



Nro. 28.

A' FELS. CSASZÁR, ÉS AP. KIRÁLY
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indult Bétsből Pénteken Aprilis 10-ik napján 1812-ik

BCU Cluj esztendőben. sity Library Cluj

B é t s.

E' most folyó Aprilis hólnapja is meg tartja a' maga rossz szokását, felette változó, az az, hol hideg hol meleg, hol száraz hol nedves, hol tsendes hol szeles, kiváltképen ebben az esztendőben, mellyet a' bal vélekedéssel tellyes köznép a' múlt esztendőben láttatott üstökös tsillagnak tulajdonít. Az értelmes emberek a' tudatlan községnek illeten beszédire nem figyelmenek.

Végezte a' múlt posta napon költ Kurir' 372-ik lapján félbe hagyott Csász. Kir. rendeléseknek.

III. A' faluhelyekre nézve tett rendelés. A' közönséges rendelésen kívül, a' faluhelységekre nézve következő határozás tétetődött: Mia-

den pap, és papi előjáró tartozik minden három hólnap eltelése után, következőképen minden esztendőben négyszer, a' maga parokiájában, vagy megyeijében azon három hólnapok alatt himlőben meg holtakat, nevekkal és sorsokkal együtt a' predikáló székéből fel olvasni, és a' tehén himlővel való bé óltásnak hasznos voltát fontos beczéddel elő adni, 's abban a' szüléknek és tótoroknak a' hozzájok tartozandóknak életben és épségben leendő meg tartatásokat erányzó kötelességeket meg beszélni, 's előttök meg határozott módon meg magyarázni, hogy azok, a' kik az ő magzatjaikat, vagy más hozzájok tartozandókat a' természetes himlőben meg halni engedik, és a' tehén himlővel való bé óltás hasznos voltát megútálják 's el mulattják, az Isten előtt számot fognak adni.

Egy későbbben, úgymint e' folyó esztendőnek Mártzius 24-ik napján költ circularis parantsolatban újobban meg tiltatik a' himlőző gyermekeknek az úttzákra és más közönséges helyekre való ki vitetések.

„Mivel, úgymond, észre vétetett, hogy több himlős gyermekek, kiváltképen a' himlő el száradásának idején, a' városban, az úttzákön és közönséges helyeken hordatnak és vezetnek, melynél fogva a' himlőnek mérge el terjesztetik: arra való nézve kötelesnek lenni esmérí magát az Alsó Austriai Kormányzék, a' már egyébránt is kiadott, és 1800 ik esztendőben meg újított rendelkezését ismét meg újítani, melly szerént tudniillik a' himlős gyermekeknek úttzákra és más közönséges helyekre való ki vitetések meg

tiltatott, ezzel a' hozzá adással, hogy azok, a kik ezen rendelést meg török, meg fogának, és meg bocsáthatatlanul meg büntettetnek s. a. t.

Szívünk' tellyességéből óhajtyuk, hogy ezen köz jóra tzelzó és igen hasznos rendeléseket a' két Magyar Hazában lévő egyházi és polgári tisztviselőik is kövessék, egyszersmind igyekezzenek azon balvélekedést, mely nem csak számtalan szüékben, hanem még sok orvosokban is uralkodik; szivekből ki írtani.

Hadi készületek és környüdlállások.

Még ki sem pihentük magunkat a' hadakozás súlyos terhének viselése alól, midőn már újabb forgó szél támadt Európának napnyúgoti és napkeleti részeiben, újobban harsognak a' hadakozás istenének rettentő trombitái, újobban fegyverbe öltözött a' Márs öldöklő angyala, e' világnak minden részéből takarodnak a' fegyverviselő emberek, és a' halállal fenyegető táborigeszközök.

Hogy a' Rénus folyóvízen által jött Frantzia Császári hadi seregek Német és Prusszia Országokon Lengyel Ország felé nagy számmal marsírozzanak, ezt már meg írjuk ennekelötte, de hová, ki ellen, mi okon, és minémü feltétellel, még eddig meg nem írhattuk bizonyosan. Mind ezek a' Napoleon Császár plánumához tartozó titkos tárgyak. — A' Német Országi újság levelekből azt hezhattyuk ki, hogy ezek a' hadi készületek az Orosz Birodalom ellen tételődnek, kiváltképen való módon azért, hogy az Orosz Császár a' maga néhány esztendőkkel ennekelötte Erfurtban Napoleon Császárnak tett ígérését békora tellyesítette, melly szerént magát arra kö-

telezte, hogy a' Frantziák és Anglusok közt leendő békességnek siettetésére három vagy négy esztendeig az Orosz Birodalombéli kikötőhelyekbe semmi Angliai portékákat, és Indiai terméseket bé nem fog bocsátani. Azonban azon idő alatt is minden Orosz kikötőhelyek nyitva voltak a' Nagy Britanniai kereskedő hajók előtt, és az azokban hordatott Anglus fabrikatumok, és napkeleti szigeti termések egész Európában kiterjesztettek, 's annál fogva a' Frantzia és Anglia Országok közt szereztetendő békesség nagyon hátráltatott. Helyes légyen é a' Német Orzági Zsurnaloknak ezen előadások, ha valamiképen a' háború el kezdődik, a' Frantzia Császár manifestumából ki fog teltzeni. Mi, a' kik az Európai diplomatikában jövevények vagyunk, és az uralkodó Fejedelmek kabinetjaiknak tsak külső küszöbein is bé nem léphetünk, mind addig, míg azoknak kárpitjaik fel nem vonatnak, semmi bizonyost nem mondhatunk,

Elég az ahoz, hogy számos Frantzia hadi seregek marsiroznak Lengyel Országba, 's onnan az Orosz Birodalom hatáira. A' Rénusi szövetségbeli Fejedelmeknek, nevezetesen a' Bavária Würtembergi, Szakszoniai Királyoknak segítő seregeik nyomba követik amazokat. Magános levelekből tudjuk, hogy a' Fels. Prussziai Király is nem tsak tábori eleséggel, hanem e' mellett harmincz ezer emberrel fogja a' Frantzia Császárt segíteni. A' Lengyel Országban táborozó Fr. hadi népnek az Eckműili Hertzeg (Marsal Davoust) leszen a' fő vezérek, az, a' ki valamint a' Jénai, úgy az Austerlitzzi ütközetekben is leg hat-

hatósabb eszköze volt a' Frantzia Császár ellenségein vett győzedelmének. De maga Napoleon Császár is jelen fog lenni a' maga ármádiájánál, mellyet abból lehet gyanítani, hogy az ő tábori bűtorjának nagyobb része már Szakszoniában van, és hogy a' Drézdai Kir. rezidentziában egy nagy vendégnek illendőképen leendő bé fogadására a' szükséges készületek már meg tétettek.

Hogy mind ezek nem a' hazug fáma fábricájában költ dolgok legyenek, a' következő Berlii Martzius utolsó napján írt tudósításból világos:

A' múlt szombaton, az az, Mártzius 28-ik napján, délután a' Reggioi hertzeg (Fr. Marsal *Oudinot*) kormánya alatt lévő 2-ik osztály seregnek első tsapatja hozzánk bé marsirozott, de minekelőtte fde bé jött volna, Charlottenburg és Spandau közt az úgy nevezett szél malom hegyén líneába állítatott, hogy Fels. Királyunktól meg szemléltessen. Dél tájban Eő Kir. Felsége a' Korona Hertzeggel, *Wilhelm* Hertzeg testvérel, *Fridrik* Kir. Hertzeggel, és Berlin városa Gubernátorával Gróf *Kalkreuth* Feldmarsallal és több fő rangú hadi tiszteikkel együtt meg jelenvén, és a' nevezett Frantzia Marsaltól méltó tisztelettel fogadtatván, vele együtt a' líneában állott hadi nép jobb szárnyáról bal szárnyáig fels alá lovaglott, és annak igen derék katonamaga tartását nagyon meg dítsérte.

Ezen Frantzia hadi nép Berlinbe való bé marsirozásának napján, az említett Prussziai Feldmarsal Gróf *Kalkreuth* a' Reggioi Hertzeget a' vele volt Frantzia Generálisokkal és főbb ran-

gú Stabalis tisztekkel együtt gazdagon meg vendéglette; ezt mivelte a' következett napon Eő Exreltentziája Báró *Hardenberg* Status Cancellarius is; a' melly vendégségben minden Berlinben lévő idegen Generálisok, külföldi követek, és minden oda való hadi és polgári fő emberek meg hívatottak.

Mártzius 30 ik napján Prussziai Király Eő Felsége is fényes ebédet adott Potsdában a' nevezett Reggioi Hertzegnek, és az ő alatta lévő Frantzia osztályos Generálisoknak.

A' Bádeni Nagy Hertzegi újság külfömb külfömb Frantzia seregekről emlékezik, a' mellyek leg újabban folytatták útjokat a' Ménusi Frankofurtumon által az eleikbe szabatott marsúton. Említi a' Császári testőrző seregnek is néhány tsapatjait, s ezek között a' Hollandiai yólt Királyi karabélyos testőrzőket, a' kiket igen szép válogatott fegyveres népnek mond lenni. — Az *Elchingeni* Hertzeg (*Ney*) Mártzius 15 ikétől fogva minden napokat az azon seregnek mustrálásával tölt *Lipsiában*, a' kik ott szüntelen takarodnak által *Drezda* felé.

A' Berlini levelekben néhány rendbéli hírdetések jöttek ki az ott keresztül utazó Frantzia seregekre nézve, mellyeknek egypár szóval ez a' foglalatjok: — A' közelébről ott keresztül utazadó Marsalnak a' Reggioi Hertzegnek seregei eránt, mint barátságos seregek eránt tiszteltetel és jó gondal tartoznak viseltetni a' lakosok. A' katonaság leg kissebb ki fogás nélkül minden házakhoz bé fog szállíttatni, még a' bér fizetőkhez is. A' szállókat mindenek tartani

tartoznak, Tsak a' külső Követeknek szállásaik vétetnek ki ezen tereh alól.

A' Norimbergai ujságban olvassuk a' Lembergi Mártz. 8 dikán költ tudósítások szerint, hogy az Orosz birodalomnak a' határszélhez közelébb fekvő némely tartományaiból az Országlószék Aktáit, a' belsőbb vidékek felé indították.

A' *Bukaresti* tudósítások szerint Mártzius 24-kén még nem volt békekesség az Orosz és Törökök között.

Hogy a' Felséges Berliini Kir. Udvar *Napoleon* Fr. Császárral szoros barátságra lépett legyen, a' következendő környülállásokból is világos, hogy az Anglusokkal való kereskedést újban szorosan meg tiltotta, hogy a' Prussziai kikötőhelyekben fegyveres vígyázó hajók készítették ki, mellyeknek minden alattomban való kereskedésre szorosan kell vígyázni, és a' tengeren való hajókázást hathatósan védelmezni.

Nagy Britannia.

Néhány nappal ennekelötte (így szóloak a' Londoni 12-ik Martziusi Zsurnálok) hertzeg *Bedford*, a' leg gazdagabb Úr Angliában, audientzián lévén a' Regens Hertzegnél szabad alázatossággal meg mondotta, hogy ő a' leg közelébbi parlamentomi vételkedésekben hathatósan fogja az Irlandiai Katolikusoknak ügyöket védelmezni, arra kötelezvén ötet mind tulajdon meg győződése, mind a' Hertzeg eránt való tisztelete, a' ki mindenkor szíves hajlandósággal láttatott viselteteni azon hív, de mind ekkörig nyomattatott jobbagyihoz. Ekkor meg fogván ez a' Fejedelem a' revczett hertzegnek a' kezét kegyelmesen azt

mondotta: szívesen kívánom, úgymond, hogy mi ennekutánna is jó barátok maradjunk.

A' Londoni antiministerialis újság levelek még most is szüntelen martzongják a' Kir. minisztereket *IV. Ferdinánd* Sziciliai Királlyal való háldatlan bánásokért, azt mondván, hogy a' nevezett Király Angliának mindenkor hív 's egyenes szívű barátja vólt, és sok segedelmet vett N. Britanniától; még is mindazáltal arra készerítette őtet a' ministerium Lord *Bentinck* által, hogy az ország kormányozását a' Sziciliai korona Hertzegnek engedje. A' ministereknek pártjokon lévő Zsurnálok tsúfolodó kifejezésekkel felelnek amazoknak, 's azt adják értésekre, hogy a' Királyi kabinetnek rendeléseit 's tselekedetét maga a' jövendő idő is meg fogja igazítani.

Az északi Amerikai szabad Statusokkal támadt villongásnak mái napig sints semmi fogantya, és el kezdődik é velek a' háború vagy nem, nem tudatik bizonyosan. A' Kanadai tartománynak az Amerikabéliek ellen leendő védelmezésére még semmi rendeléseket nem tett a' Londoni kormányszék, melyből olly következtést csinál a' Publikum, hogy a' Washingtonban lévő Anglus közzettől *Foster* Úrtól vett tudósítások kedvezők légyenek, és hogy nehezen keveredik Anglia háborúba az északi Amerikai Republikával, mellynek sem költsége, sem hadakozó hajói, sem fegyvere nintsenek elegendők az Anglia ellen való hadakozásra. — Az Irlandiai Katolikusoknak Dublinban öszve gyült képviselők, 21 derék és nagy tekintetben lévő személyeket választottak ki magok közzül, a' kik által

eszedő levelet küldenek a' Regens Hertzeghez, Ezen deputatusok közt sok Grófok, Lordok, és Bárók vannak.

Parlamentomi Dolgok.

A' Blokade systemának, és Napoleon Fr. Császár az ellen ki adott Berlini decretumának a' közelebb múlt kedden költ Magyar Kurirban való előadások után, a' rend azt hozza magával, hogy a' Londoni Kir. Kabinetbeli parantsolatokat is elő beszéljük.

Az első 1807-ik esztendőben, Januarius 7-ik napján a' Királyné palotájában tartott kabinet-béli gyűlésben, a' Királynak jelenlétében adattott ki következőképen.

„A' Frantzia Kormányzéknek azon parantsolatit meg fontolván, mellyeket a' szokott hadi törvényeknek meg sértésekkel, minden neutralis nemzetekkel és országokkal való kereskedését Eő Felségének meg tiltja, és a' mellyek arra tzéloznak, hogy az Eő Felsége országainak productumaival és fábrikabéli portékáival való kereskedéstől más nemzeteket meg fosszanak; és azt is meg fontolván, hogy ez az ellenséges kormányzék azt is el végzette, hogy Eő Felségének minden birtokai azon időben blokadé alá rekeszteszenek, mellyben Frantzia Országnak és frigyeseinek hajóseregek, tulajdon kikötőhelyeikben a' Britanniai hajóseregek által bészárattak, és mivel az illy ellenséges intézetek Eő Felségének meg tzáfolhatatlan just adnak az erőszak visszanozásra, és kényszerítik Frantzia Országnak minden kereskedéseit meg akadályoztatni, el rontani, és a' mint csak tengeri erejének felsősége meg

engedi, az erőszakot erőszakkal vissza verni, és akármely nemzet kereskedő hajóit a' Fr. kikötőhelyekbe való bé meneteltől el tiltani, melyet noha kéntelenségből mivel, de mivel az ellenség az Eő Felsége birodalmaival és kikötőhelyeivel ellenségesképen bánik; kötelességének esmérő alattavalóinak jussokat, bátorságokat, és hasznait illendőképen védelmezni, és olly lépéseket tétetni, mellyek által az ellenségnek törvénytelen 's erőszakos rendelési meg akadályoztassanak, és az ellenség igasságtalanságának rossz következési ő magára vissza háramljanak."

„Arra való nézve méltóztatott Eő Felsége titkos Tanácsának jóváhagyására el végezni, és a' jelenvaló parantsolat által el rendelni, hogy semmi hajónak meg ne engedődjön a' Frantzia Országhoz, és szövetségeseihez tartozó, és olly kikötőhelyekbe bé menni 's kereskedni, mellyekben az Eő Felsége hajói szabadon nem kereskedhetnek. — Erre nézve minden Eő Felsége hadakozó és rabló hajói kormányozóinak parantsolatik, hogy minden olly kikötőhelyekbe menendő, vagy oda rendeltetet neutralis hajókat intsenek meg, hogy oda való meneteleket tovább ne folytassák. A' melly neutralis hajók az illy intésnek nem fognak engedni, hanem azután is folytatták útjokat, az azokon találtatandó teherrel együtt vétetődjenek és adattassanak el.

„Az Eő Felsége Kintstárának, az Admiraltásnak, avagy a' tengeri dolgokra ügyelő Tanácsnak, és az Admiralsi Törvényszék Lord Commissariusaira bízatik a' jelenvaló parantsolatnak végre hajlása.

Költ 1807-ik esztendőben, Jan. 7-ik napján:

— Alá írt *W. Fawkenor*.

A második 1807-ik eszt. Nov. 11-ik napján a' Királyné palotájában, a' Király jelenlétében ki adott Kabinetbéli parantsolat így következik:

„Meg fontolván, hogy nem régiben egy olly decretumot adott ki a' Frantzia Kormányzék, melly még ekkorig minden példa nélkül való hadi alkotmányt állított fel ezen Ország ellen, s különösen azon iparkodik, hogy ennek kereskedését és kút fejeit semmivé tegye; egy olly decretumot, mellynél fogva minden Britanniai szigetek blokadé alá rekesztetnek, olly formán, hogy minden hajó, melly az Eő Felsége tartományival kereskedik, az azon lévő teréhvél együtt elvéteik és kótyavetyére vettetik.“

„Meg fontolván, hogy azon decretum által minden Angliai portékákkal való kereskedés meg tiltatik, és minden némű portéka, melly Angliához tartozik, vagy annak koloniáiból (napkeleti és napnyúgoti Indiai birtokaiból) és fábrikáiból, való el foglaltatik; hogy azok a' nemzetek, mellyek Frantzia Országgal szövetségben élnek, vagy annak azokba valamelly bé folyása van, arra bíratnak, hogy azon parantsolatot végre hajtsák, vagy azt már miveltek és most is mivelik, hogy az Eő Felsége ezen esztendőben, Januárius 7-ik napján kiadott parantsolatja a' fel tett ízölt el nem érte, tudniillik, hogy az ellenség sem a' maga decretumát vissza nem vette, sem a' neutralis nemzeteket arra nem bírhatta, hogy azoknak visszavételét eszközlötték volna, nem tsak, sőt inkább nem régiben is ismét igen meg keményítettet.“

„Megfontolván végezetre, hogy Eő Felsége ezen környülállások közt kéntelen volt a' maga igasságos jussainak fenn tartására, és tengeri hatalmának meg maradására újabb eszközökhöz nyúlni; el végzette Eő Felsége a' maga titkos Tatánátságának jóvá hagyásával, hogy Frantzia Országának, 's ennek frigyes barátinak, és mind azoknak kikötő-helyeik és birtokaik, a' kik Eő Felsége ellen hadakoznak, sőt Európának minden kikötőhelyei és koloniái, mellyek az Eő Felsége ellenségéhez tartoznak, mostantól fogva, a' kereskedésre és hajókázásra nézve azon határok közzé szorítottassanak, mintha az Eő Felsége tengeri ereje által blokiroztatának. A' nevezett Országoknak minden terméseivel, portékáival és kézmíveivel való kereskedést törvénytlenülék kell tartani, és minden hajó, melly azon Országokból jön, vagy oda rendeltetett, igasságosan fogattasson el, és az el vevőnek jutalom gyanánt adattassék.“

„Mindazáltal noha Eő Felségének általán fogva jussa vagyon a' maga ellenségeinek minden tartományi 's koloniái ellen olly eszközökhöz nyúlni: de még is a' neutrális, avagy egyrésze sem hajló Hatalmasságoknak kereskedéseket csak annyiban kívánna akadályoztatni, a' mennyiben a' maga igasságos feltételét eszközölheti, ellenségeinek szándékjokat el nyomhattya, 's önön magokat erőszaktevőségeknak, 's igasságtalanságoknak áldozatjaivá teheri. És mivel el hiszi, hogy fel tett ízéljának eszközlésével nem ellenkezik a' neutralisoknak meg engedni, hogy magok szükségekre colonialis portékákat szerez-

hessenek, és bizonyos meg határozás mellett az ellenséggel is kereskedhessenek, úgy mindazáltal, hogy annak az alább meg mondandó módon, egyedül az Eő Felsége és szövetségesei kikötőhelyeikben kell meg esni. Ahoz képest a' jelenvaló parantsolat nem alkalmaztathatik:

1. Az olly hajókra, mellyek a' blokadé alá nem rekesztetett hatalmassághoz tartoznak, és annak kikötőhelyéből Európában, vagy Ámérikában, vagy más szabad kikötőhelyből ki eveznek olly véggel, hogy az Eő Felsége ellenségeihez tartozó Indiai kikötőhelybe mennyenek, vagy az Eő Felségéhez tartozó szabad kikötőhelyből ki evezzenek.

2. Az olly hajókra, mellyek az Eő Felséggel nem hadakozó Országokhoz tartoznak, és az Eő Felségétől ki adatandó vagy jóvá hagyatandó rendelésekhez képest, vagy az Eő Felsége kikötőhelyéből, vagy Gibraltárból, vagy Máltából, vagy az Eő Felsége szövetségeseinek kikötőhelyeikből a' vám szédulába fel jegyzett helybe mennek vagy az olly kikötőhelyből ki mennek.

3. Az olly evező hajókra, mellyek az Eő Felsége ellen nem hadakozó országokhoz tartoznak, és olly Európai kikötőhelyekből mennek ki, mellyek a' jelenvaló blokade alatt vannak, és egyenesen az Eő Felségéhez tartozó Európai kikötőhelybe vagy országba menni igyekeznek.

„Ehez képest minden hadakozó, zsákmányozó, és kereskedő hajóknak parantsoltatik, hogy minden kereskedő hajóknak, mellyek a' jelenvaló rendeléseknek kihirdettetések 's azoknak tudások előtt vagy Frantzia Orzági kikötőhelybe, vagy

az ahhoz tartozó koloniáknak kikötőhelyeibe, vagy a' Frantzia Ország frigyeseihez tartozó, vagy olly Ország kikötőhelyeibe menni szándékoznak, mellyek ő Felsége ellen hadakoznak, érte-
sekre kell adni, hogy útjokat tovább nem folytat-
hattyák, hanem vagy valamellyik Anglus kikötő-
helybe, vagy Gibraltárba, vagy Máltába mennyenek.
A' melly hajó ezen rendelkezéseket megtöri, az elfo-
gattatik, és terhével együtt, annak fog jutalom
gyanánt adattatni, a' ki azt elfoglalja."

„Megfontolván, hogy azok az Országok,
mellyek ugyan Eő Felsége ellen nem hadakoznak;
mindazáltal annál fogva, hogy magokat a' Fran-
tzia decretumhoz alkalmaztatván minden N. Bri-
tanniai portékákkal 's kézművekkel való kereske-
dést meg tiltanak, és hogy azon Országbeli ke-
reskedők ezen tilalomnak eszköziésére az által-
sokat segítenek, hogy magokra kereskedő agen-
séget válaltak, és olly eredeti certifikatumokat
adtak ki, mellyekben azt bizonyították, hogy a'
hajóikra rakott portékák sem nem az Anglu-
birtokokból, sem nem Angliai fárikákból kerül-
tek."

„És mivel ezt az eszközt Frantzia Ország
koholta ki, és ezek a' kereskedők, a' Nagy Bri-
tanniai kereskedés ellen készített hadi alkotmány-
ban velek együtt tizimboráskodtak; Anglia Or-
szágra nézve elkerülhetetlenül szükséges, hogy
illyetén rendelkezések tétetődjenek ellenek. Arra
való nézve Eő Királyi Felsége maga titkos Tan-
nátsáának javaslására és helybe hagyására a' je-
len való rendelés által azt parantsollya, hogy
minden ily certifikatummal, vagy bizonyság le-

véllel bíró hajó foglaltassék el, és tétessék kótyavetyére.“

„Az Eő Felsége Kintstárának 's az Admirálisnak, az az, a' tengeri dolgokra ügyelő Tanátnak Lord Commisariusai, és az Admirális törvényszéke a' jelen való parantsolatnak végre hajtására köteleztettek. —

W. Fawhener.

(Folytatását másszor.)

Másodszori Híradás.

Tekint. Komárom Vármegyének Rév. Komárom és Tata közt fekvő helységében *Fussta Tomördön*, a' jövő Julius első napján következő számos juh barmok fognak kótyavetye által el adattatni, úgymint:

- 950 darab 2 — 4 esztendős juhanyák.
- 400 — örök — anyák és berbetsek.
- 160 — két esztendős berbetsek.
- 30 — öreg kosok.
- 50 — esztendős kosok.

1590 darab. Ezeken kívül

600 darab bárányok. — Mind öszve

2190 darab.

A' kiknek kedvek leszen ezeknek meg vételre, a' fent nevezett helyen gyapjastól együtt meg íálhattják. Ha kinek a' vevők között eze-
ket öszveséggel meg venni tetszene, abban semmit sem fog az áruló ellenkezni.

J e l e n t é s.

Az 1811-ik esztendő kezdetekor a' Bétsi Ma-

gyar Kurir által ki hirdettetett méhészkönyvetske már tsakágyan valahára a' Sopronyi könyvnyomtató prés alól ki szabadúlt. Az erre előre fizető Uraknak azonnal a' példványok meg küldetnek, mihelyt bizonyos alkalmatosság általunk találhatik. Azok az Urak, a' kik Sopronyba T. T. *Rajts Péter* Professor Úrnál tették le az előfizetést, onnan várhatták, vagy valamely biztos személyek által vehetik. A' kik pedig hozzám *Nemes Kérre* küldötték az előfizetést, azok nálam kerestethetik, vagy pedig innen várhatták a' példványoknak mentől elébb lehető kézhez szolgáltatásokat.

Jelentetik egyszersmind az Érd. Közönségnek, ha talán találkoznának, a' kik a' méhekkal való hasznos gazdálkodásra nézve ezen valósággal jó útmutató könyvetskét magoknak meg szerezni kívánnák, azok az Urak, akár Sopronyba T. T. *Rajts Professor* Úrnál, akár nálam *Nemeskért* meg találhatták. Az árra e' könyvetskének váltótzédulában 1. for. bé kötve 1. for. 6. kr. lesz, de a' réz pénznek vagy bankónak már ki hirdettetett módja szerint. Kérettetnek az ez eránt minket tudósítani kívánó Urak, hogy a' könyvetskéknek hozzájokleendő el küldések módjáról is tudósítani méltóztassanak. —

Irtam Nemeskért Mártz. 14-ik napján, 1812 esztendőben.

Kontor János nyugalomra lépett *Evang. Predikátor.*